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Informacja prasowa  dotycząca Zachodniopomorskich Dni transportu i Logistyki 2023

Stowarzyszenie Inżynierów i Techników Komunikacji RP Oddział w Szczecinie, to organizacja skupiająca ponad 250 praktyków techników, inżynierów oraz studentów i pracowników naukowych związanych z szeroko rozumianą branżą transportu drogowego, kolejowego, wodnego i lotniczego. Stowarzyszenie SITK dąży m.in. do promowania rozwoju naukowego i technologicznego w szeroko pojętym sektorze Transport-Spedycja-Logistyka i wspiera realizację inwestycji infrastrukturalnych. 
W ramach tego celu, we współpracy z wiodącymi uczelniami miasta Szczecina, kształcącymi na potrzeby tego sektora tj: z Politechniką Morską w Szczecinie, Uniwersytetem Szczecińskim oraz Zachodniopomorskim Uniwersytetem Technologicznym w Szczecinie, Stowarzyszenie podjęło inicjatywę organizacji Zachodniopomorskich Dni Transportu i Logistyki 2023. W zamyśle miała to być platforma do wymiany wiedzy, doświadczeń oraz prezentacji najnowszych osiągnięć w dziedzinie transportu, logistyki i infrastruktury, poprzez organizacje konferencji i seminarium.
Inaugurującym wydarzeniem była Konferencja Miejska, która odbyła się 12.10.2023, pod nazwą KIERUNKI ROZWOJU TRANSPORTU MIEJSKIEGO I REGIONALNEGO, na Wydziale Inżynieryjno-Ekonomicznym Politechniki Morskiej w Szczecinie. Konferencja ta stanowiła forum, gdzie eksperci, naukowcy, praktycy, oraz przedstawiciele sektora publicznego i prywatnego przedstawiali rozwiązania, najnowsze trendy, innowacje i wyzwania w dziedzinie transportu i komunikacji miejskiej. Cele konferencji były jasne: poszukiwanie rozwiązań, które zwiększą dostępność i efektywność transportu, poprawią jakość życia mieszkańców, jednocześnie wpisując się w idee zrównoważonego rozwoju. Uczestnicy mieli okazję omówić szereg istotnych kwestii i rozważać jak zintegrować różne środki transportu w regionie Zachodniopomorskim, aby zapewnić komfort i wygodę naszym mieszkańcom. 
	Kolejnym wydarzeniem była Konferencja Drogowa pod nazwą NOWOCZESNE ROZWIĄZANIA STOSOWANE W TRWAJĄCYCH INWESTYCJACH KOMUNIKACYJNYCH REGIONU ZACHODNIOPOMORSKIEGO, która odbyła się 24.10 na Wydziale Budownictwa i Inżynierii Środowiska ZUT. Występujący prelegenci przedstawiali najnowsze trendy, innowacje i wyzwania podczas realizacji inwestycji transportowych. Dużym zainteresowaniem, które przełożyło się na dyskusję kuluarową, był wykład rozpoczynający konferencję, który przedstawiła dr hab. inż. Anna Głowacka, na temat zagrożeń i sposobu utylizacji starych drewnianych podkładów kolejowych. Przedstawiono również istniejące oraz planowane inwestycje drogowe i komunikacyjne w Regionie Zachodniopomorskim. Omówiono działania i innowacje mające na celu poprawę efektywności i bezpieczeństwa na drogach oraz na budowach, w tym rozwiązań zmniejszających ryzyko wypadków i zwiększających ochronę użytkowników. Omówiono dobre praktyki podczas realizacji inwestycji infrastrukturalnych, w tym poszanowania i ochrony środowiska. Uczestnicy dowiedzieli się chociażby o oczekiwanych standardach w budowie dróg rowerowych.
Trzecim wydarzeniem w ramach Zachodniopomorskich Dni Transportu i Logistyki, było Seminarium Logistyczne zorganizowane na Wydziale Ekonomii, Finansów i Zarządzania Uniwersytetu Szczecińskiego, pod nazwą GOSPODARKA MAGAZYNOWA - ZARZĄDZANIE PULAMI PALETOWYMI. Omówiono strategie i narzędzia pozwalające na efektywne zarządzanie pulami paletowymi w magazynach i w całym łańcuchu dostaw. Seminarium skierowane było przede wszystkim do studentów kierunków logistycznych.
Dzięki tym wszystkim wydarzeniom w ramach ZDTiL2023, prezentacjom oraz inspirującym prelegentom, uczestnicy zyskali wgląd w bieżący stan rozwoju transportu miejskiego i regionalnego. Były to miejsca aktywnej wymiany myśli i doświadczeń.
W dniu 26.10.2023 odbyła się Uroczysta Gala podsumowująca Zachodniopomorskie Dni Transportu i Logistyki 2023. Uroczystość kończąca cykl konferencji i seminariów miała za zadanie oficjalnie podsumować mijające wydarzenia i być okazją do rozstrzygnięcia przygotowanych konkursów: 
Zachodniopomorskie Skrzydła Edukacji – wyróżniający się nauczyciel i wychowawca młodzieży, gdzie Stowarzyszenie nagrodziło wybranych nauczycieli wszystkich poziomów nauczania (akademickie oraz zawodowe) przyczyniających się do kształtowania kompetencji i pasji przyszłych pracowników sektora transportu:
· dr hab. inż. Teresa Rucińska, prof. ZUT – nauczyciel akademicki WBiIŚ ZUT
· dr hab. Sylwia Fabiańczyk-Makuch, prof. AS – dyrygent i założyciel Chóru PM
· dr inż. Mariusz Sowa – nauczyciel akademicki Katedry Logistyki US
· dr inż. Oliwia Pietrzak – nauczyciel akademicki WIET PM
· dr Zuzanna Kłos-Adamkiewicz – nauczyciel akademicki WZiEU US
· dr Arkadiusz Malkowski – nauczyciel akademicki WE ZUT
· inż. Dominik Mozga - nauczyciel przedmiotów zawodowych w Zespole Szkół Rzemieślniczych w Szczecinie
· inż. Józef Dudek – nauczyciel przedmiotów zawodowych w Zespole Szkół Budowlano-Technicznych w Stargardzie

Nagroda Prezesa Stowarzyszenia Inżynierów i Techników Komunikacji RP Oddział w Szczecinie, gdzie zostali wyróżnieni istotni interesariusze związani z realizacją ważnych, wybranych inwestycji infrastrukturalnych, w uznaniu inspiracji dla pozytywnych przemian w obszarze transportu i logistyki Regionu Zachodniopomorskiego:
· Budimex SA
· Mostostal Kraków SA
· Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie
· Wydział Inżynieryjno-Ekonomiczny Transportu Politechniki Morskiej w Szczecinie
· Urząd Marszałkowski Województwa Zachodniopomorskiego
· Zachodniopomorski Klub Miłośników Kolei

Uroczystą galę uświetnił występ wielokrotnie nagradzanego w kraju i zagranica Chóru Politechniki Morskiej w Szczecinie, pod dyrekcją  Sylwii Fabiańczyk-Makuch, w specjalnie przygotowanym repertuarze. 
Zachodniopomorskie Dni Transportu i Logistyki to nowa inicjatywa na mapie zachodniopomorskiego środowiska technicznego. Po sukcesie tegorocznej  edycji, Prezes Stowarzyszenia SITK Oddział w Szczecinie Sławomir Rutkowski, w swoim wystąpieniu na Gali, wyraził nadzieję, że będzie to cykliczne wydarzenie, które będzie na stałe inspiracją do poszukiwania nowych rozwiązań w dziedzinie transportu i komunikacji, tworząc platformę wymiany doświadczeń pomiędzy ekspertami, naukowcami, praktykami i studentami oraz przedstawicielami decydentów inwestycyjnych naszego Regionu.

Wydarzenia ZDTiL2023 objęli swoim Honorowym Patronatem:
· Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego Olgierd Geblewicz
· Prezydent Miasta Szczecina Piotr Krzystek
· Prezydent Miasta Stargard Rafał Zając
Głównymi Partnerami Zachodniopomorskich Dni Transportu i Logistyki 2023 byli:
· Firma BUDIMEX SA
· Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie 
· Urząd Marszałkowski Województwa Zachodniopomorskiego



Kontakt: 
Sławomir Rutkowski Prezes Stowarzyszenie Inżynierów i Techników Komunikacji RP Oddział w Szczecinie – slawomir.rutkowski@sitkrp.org.pl
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